

Brána nového školního roku otevřená

Vážení rodiče, žáci, kolegové a ostatní přátelé školy,

s radostí vás vítám u počátku nového školního roku. Je mi ctí, že mohu sloužit jako ředitel naší základní školy a společně s celým pedagogickým týmem se těším na další rok plný nových výzev, příležitostí a vzájemného růstu.

Naše škola má dlouholetou tradici vzdělávání, která spojuje generace a poskytuje solidní základ pro budoucnost našich dětí. Jsme hrdí na naši širokou nabídku vzdělávacích forem, které nejen rozvíjejí intelektuální schopnosti, ale také podporují kreativitu, fyzickou aktivitu a sociální dovednosti našich žáků.

Nový školní rok přináší spoustu nových věcí, které povedou k novým příležitostem k učení a růstu. Zde vám představuji nejdůležitější novinky pro tento školní rok 2023 - 2024.

Nový Školní vzdělávací program – ŠVP

ŠVP je dokument, který popisuje specifický plán vzdělávání na naší škole. Tento plán se zakládá na RVP, což je "Rámcový vzdělávací program". RVP je národní dokument stanovující všeobecné cíle a obsah vzdělávání, zatímco ŠVP přizpůsobuje tyto cíle a obsah konkrétním podmínkám a potřebám naší školy. RVP je takovým "zakladatelem" našeho vzdělávání, zatímco ŠVP je "dům", který na základě toho stavíme. Oba dokumenty spolu úzce spolupracují, abychom zajistili, že naše děti dostanou kvalitní a dobře přizpůsobené vzdělání. Tvorba a následné vzdělávání podle ŠVP je pro každou školu velmi důležité a také individuálně specifické. Abyste lépe porozuměli smyslu tohoto dokumentu a smyslu vzdělávání na naší škole, dovoluji si být při vysvětlování trochu podrobnější.

Název celého ŠVP jsme nazvali „Už vím proč“, což nejlépe vystihuje hlavní myšlenku vzdělávání na naší škole. Tento krátký výrok může nést velkou váhu a znamenat mnohem více než jen zdání. Je to myšlenka, která nás vede k pochopení, proč se angažovat, proč se učit a proč si vážit všech úsilí, která vkládáme do vzdělávání našich dětí.

Když říkáme "už vím proč", myslíme tím několik důležitých cílů:

1. **Hlubší smysl učení:** Každá činnost, kterou naše děti podstupují, má za sebou smysl a účel. Když dítě řekne "už vím proč", znamená to, že začíná chápat, jaké

jsou důvody a přínosy jeho učení. Pomáháme dětem vidět souvislosti mezi tím, co se učí, a tím, jak to může ovlivnit jejich budoucnost.

2. **Motivace a zápal:** Když děti pochopí, proč je důležité se učit a snažit se, získávají větší motivaci a zápal. "Už vím proč" se může stát hnacím motorem, který podněcuje jejich snahu a touhu dosáhnout lepších výsledků.
3. **Samostatnost a odpovědnost:** Tento výrok také ukazuje na to, že dítě začíná přebírat větší odpovědnost za své vlastní učení. Když si uvědomí, proč se učí, může začít lépe plánovat svůj čas, zodpovědněji se připravovat na výzvy a aktivně se zapojovat do svého vzdělávání.
4. **Rozvoj zájmů a ambicí:** "Už vím proč" může také signalizovat, že dítě nachází své vlastní zájmy, vášně nebo cíle. Pomáháme mu objevit směr, kterým by se rádo ubíralo, a podporujeme ho v jeho osobním růstu a rozvoji.
5. **Celkový rozvoj osobnosti:** Tento výrok zahrnuje širší pohled na vzdělání, který obsahuje nejen akademické znalosti, ale také osobnostní a emocionální rozvoj. Když děti řeknou "už vím proč", znamená to, že se stávají komplexními jednotlivci schopnými chápat a ovlivňovat své okolí.

Nové pojetí předmětu Informatika

Nyní bych vám rád vysvětlil význam rozšířeného zavedení povinného předmětu informatiky. Tato změna měla a má hluboký vliv na celou tvorbu ŠVP. Pro vzdělání vašich dětí přináší spoustu užitečných benefitů. Dnešní svět se stále více digitalizuje, znalosti v oblasti informatiky jsou nezbytné pro úspěšné působení v moderní společnosti. Zavedení povinné informatiky pomáhá vašim dětem rozvíjet dovednosti, které budou potřebovat ve svém budoucím osobním a profesním životě.

Předmět informatika se nezaměřuje jen na samotné ovládání technologií, ale také na rozvoj kritického myšlení a schopnosti analyzovat i řešit problémy. Děti se učí systematicky přemýšlet, plánovat a hledat efektivní řešení. Informatika stimuluje kreativitu a inovace. Děti se učí vytvářet vlastní projekty, programy, aplikace či webové stránky, což podněcuje jejich tvořivost a schopnost přinášet nové nápady. Informatika zahrnuje i téma kybernetické bezpečnosti a etiky. Vaše děti se naučí, jak chránit své osobní údaje online a jak se chovat eticky v digitálním prostředí. Zavedení povinné informatiky do RVP je krokem směrem k modernizaci vzdělávání a přípravě vašich dětí na budoucnost. Věříme, že tento krok pomůže našim žákům získat dovednosti, které jsou klíčové pro úspěch ve světě, který se rychle proměňuje.

Zavedení povinných třídnických hodin

Třídnické hodiny budou ve formě zcela nového předmětu s názvem Osobnostní a sociální výchova. Každý učitel ví, že při efektivním vzdělávání hraje nejdůležitější roli pohoda ve třídě či skupině. Jen tak se dosáhne kvalitních výsledků. A jak už řekl J. A. Komenský: Vzdělávání je vždy pozitivní proces.

Povinné třídnické hodiny mají několik významných přínosů:

1. **Podpora psychického rozvoje:** Třídnické hodiny poskytují žákům bezpečné prostředí, kde mohou sdílet své myšlenky, starosti a radosti. Pomáhají rozvíjet sociální dovednosti, komunikaci a empatii, což je klíčové pro vytváření zdravých mezilidských vztahů.
2. **Rozvoj sebeuvědomění a sebejistoty:** Během třídnických hodin mohou žáci hovořit nad svými silnými stránkami, cíli a osobním růstem. To přispívá k posílení jejich sebevědomí a víry v sebe samé.
3. **Prevence šikanování a konfliktů:** Třídnické hodiny jsou prostředkem k diskuzi o hodnotách, respektu a tolerance. Tímto způsobem předcházíme možným problémům, jako je šikana a konflikty ve třídě.
4. **Důležitá témata a dovednosti:** Během třídnických hodin můžeme diskutovat o důležitých tématech, jako jsou zdraví, prevence závislostí, osobní bezpečnost, etika, kultura a mnoho dalších. Tyto hodiny pomáhají žákům pochopit svět kolem sebe z různých perspektiv.
5. **Posílení třídního kolektivu:** Třídnické hodiny jsou také příležitostí pro posílení pouta mezi žáky ve třídě. Aktivity a diskuse probíhající během těchto hodin podporují spolupráci, solidaritu a vzájemnou podporu.

Tandemová výuka

Tento nový přístup ke vzdělávání přináší řadu výhod, podporuje kvalitu výuky a rozvoj dětí. Tandemová výuka znamená, že ve třídě působí dva učitelé a pracují společně jako tým. Tento model má několik klíčových výhod:

1. **Individuální podpora žáků:** Dva učitelé mohou lépe reagovat na různé učební potřeby a styly žáků. Tímto způsobem se může výuka lépe přizpůsobovat jednotlivým žákům a poskytovat jim potřebnou podporu.
2. **Rozmanitost a odbornost:** Každý učitel může přinést do výuky své vlastní odborné znalosti a dovednosti. Tím se zvyšuje rozmanitost výuky a umožňuje se lépe pokrýt různé učební oblasti.

3. **Lepší komunikace a aktivita žáků:** Přítomnost dvou učitelů ve třídě umožňuje aktivnější interakci mezi žáky a učiteli. Diskuze, otázky a odpovědi mohou být více prohloubeny a rozvíjeny.
4. **Podpora diferenciac:** Tandemová výuka usnadňuje vytváření různých skupin pro práci na projektech či úkolech podle úrovní dovedností. Tím se posiluje individualizace výuky.
5. **Efektivní řízení třídy:** Dva učitelé mohou lépe řídit a organizovat chod třídy, což umožňuje více času pro samotnou výuku a interakci s žáky.

Tandemová výuka reflektuje moderní trendy ve vzdělávání a podporuje kvalitnější a komplexnější učení vašich dětí. Věříme, že tento model nám pomůže lépe připravit naše žáky na budoucnost a posílit jejich schopnosti a dovednosti pro úspěšný život.

Přechod na elektronickou žákovskou knížku

Dále bych Vás rád informoval o důležité změně, kterou jsme provedli ve prospěch efektivnější komunikace a sledování pokroku vašich dětí ve škole. Naše škola přešla z tradiční papírové žákovské knížky na moderní elektronický systém Edookit.

Edookit je online platforma, která nám umožňuje centralizovaně spravovat veškeré informace o žácích, výsledcích, plánech a dalších relevantních údajích. Tato změna přináší několik významných výhod:

1. **Rychlá a aktuální komunikace:** Edookit nám umožňuje okamžitě sdílet informace s vámi, rodiči. Můžete si jednoduše prohlédnout domácí úkoly, známky, rozvrh a další důležité informace o vašich dětech.
2. **Pohodlnost a dostupnost:** Už nemusíte záviset na fyzické žákovské knížce, kterou by bylo možné zapomenout doma. Máte stále přístup ke všem informacím prostřednictvím počítače nebo mobilního zařízení.
3. **Detailní sledování pokroku:** Edookit nám umožňuje důkladněji monitorovat pokrok a vývoj vašich dětí. Můžete sledovat, jak se jim daří ve škole a identifikovat oblasti, které je třeba podpořit.
4. **Snadnější komunikace s učiteli:** Můžete snadno komunikovat s učiteli prostřednictvím Edookitu, zasílat otázky, sdílet zpětnou vazbu a řešit případné záležitosti.
5. **Eko-friendly přístup:** Přechod na elektronický systém přináší ekologické výhody tím, že redukuje spotřebu papíru a přispívá k udržitelnosti.

Věříme, že zavedení Edookitu posiluje spolupráci mezi školou a rodiči a zajišťuje transparentní a efektivní výměnu informací. Tato změna nám umožní lépe se soustředit

na vzdělávání a podporu vašich dětí. Pokud budete mít jakékoli otázky ohledně používání Edookitu, neváhejte se obrátit na nás. Jsme tu, abychom vám poskytli veškerou potřebnou podporu. Přihlášení do systému Edookit je velmi jednoduché. Do vašeho emailu přijde zpráva o přihlášení. Dále je nutné se přes váš email zaregistrovat. V případě potřeby najdete ucelený návod na používání [zde](#).

O datu spuštění Edookitu budete informováni!

Nové předměty

Výtvarná výchova v anglickém jazyce (volitelná)

Jedná se o cizojazyčnou výuku nejazykového předmětu. Žáci získávají znalosti a dovednosti v oblasti výtvarné výchovy a umění prostřednictvím anglického jazyka. Žáci si nepřekládají, angličtinu používají při všech činnostech během výuky a následně jsou schopni i v angličtině přemýšlet.

Mgr. Bc. Radek Škarka

ředitel školy